读经: 诗篇 31; 出 13-15

诗篇 31 篇是大卫在困苦、急难,面对自己的罪并仇敌的攻击而向神发出的呼求,也是他信心的宣告并得拯救之后的赞美诗。再读出埃及记 13-15 章所记载神带领以色列人过红海,灭埃及军队所施行的大神迹,遥相呼应。

逾越节之后,就是神给以色列人的命令,要把一切头生的,分别为圣归给神。这是说出奉献的原则,我们之所以能够奉献,是因为神先在我们身上做了救赎的工作;我们之所以需要奉献,因为我们是神买赎回来的,祂是我们的主。"头生"所预表的是我们生命中最好、最优先的,可以说是代表了我们这个人的全部,所以神击杀法老头生的,等于是打击了法老这个人。我们把头生的献给神,不是说之后生的就属于自己的了,乃是全人的奉献。

这也让我想起罗 8:32 说的"神既不爱惜自己的儿子为我们众人舍了,岂不也把万物和祂一同白白地赐给我们吗?"神是万有的主,祂是把祂最爱、最宝贵的儿子耶稣基督舍了给我们,连这最爱的都舍了,其余"万物"就是随着白送的。我们也是如此,若是生命中"头生的",那最好、最重要的能够分别为圣归神所有,其余的也就不在话下了。

红海预表死,分红海预表十字架的工作。因着主在十字架上为我们所成就的救恩,我们这些蒙拣选、得救赎的人,得以出死入生。神籍着羔羊的血,借着祂大能的作为,得以从为奴之地被拯救出来,但是埃及人却还会来追赶,还会使以色列人惊恐、惧怕、被搅扰。所以神借着分红海,把埃及全军灭绝。神不但救我们脱离罪可见的辖制,祂还借着十字架,救我们脱离罪的权势。祂的救恩何等全备!

过了红海,以色列人开始走旷野。出埃及、过红海预表我们的得救,走旷野、进迦南预表神一生在我们身上的带领、工作并要成就的心意。以色列人经历了神的拯救,知道当自己在埃及为奴受压迫之时,是无法凭自己的力量得救的,是神的爱和信实并大能把他们救赎出来的。接下来,他们要学习的功课,就是走旷野、进迦南,每一步,他们还是无法靠自己的力量成就,还是需要依靠神,而那位领他们出埃及的神,会一路看顾、引领他们,直到得地为业。

应用在我们身上,也是如此,我们这些一生"因怕死而为奴"、结局就是灭亡的人,无法靠自己的行为、能力而"不至灭亡,得永生"。我们之所以能够重生得救,完全是因着神的恩典,借着我们的信。这是每一个得救的人,都俯首承认的。但我们得救之后,却以为我们可以靠着自己的行为,来"做一个好基督徒",我们希望了解什么能做,什么不能做,我们盼望认识神有些什么规矩,祂喜欢什么,然后我们就兢兢业业地去照着行,不至于得罪神 – 这心愿是可喜悦的,但却如加拉太信徒一样,是靠着圣灵入门,却想靠肉体成全。这是因为不认识自己、不认识神而造成的无知,就带来很多的失败、痛苦和困惑。所以神需要用一生的时间,各样的经历,引领我们、教导我们来认识祂、信赖祂,跟祂越来越贴近而同行…